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Skal kommunen vår bli enda bedre kjent?
Sommeren 2021 planlegger Norges speiderforbund en speiderlandsleir for flere tusen speidere et eller annet sted i Norge. Speiderforbundet har invitert alle norske kommuner til å søke om å bli vertskommune for arrangementet.  I tillegg til norske speidere, kommer det speidere fra over 20 andre land. Det er populært for foreldre og søsken til deltakerne å besøke leiren, disse blir gjerne et par dager i kommunen, og benytter seg av hotellrom, campingplasser og andre tilbud til turister.
Vi er stolte av speiderarbeidet og av kommunen vår, og kan svært godt tenke oss at den blir vertskommune for speiderlandsleiren. Det krever selvsagt mobilisering av ulike typer ressurser i kommunen, men samtidig får vi en flott mulighet til å vise fram alt det gode kommunen vår har å by på for tilreisende, og på de mange herlige opplevelsene og naturperlene som bare venter på å bli oppdaget! Vi har tro på at den samlede gevinsten av en speiderlandsleir hos oss vil overgå investeringene den medfører. Ikke minst vil den kunne gi varige verdier for kommunens egne innbyggere.
Norges speiderforbund arrangerer landsleir hvert fjerde år. I 2017 var det Bodø som var vertskommune for arrangementet. Nylig har speiderforbundet sendt ut invitasjonen til å bli vertskommune for leiren i 2021, og fristen for å melde sitt kandidatur er 15. juni i år. Ta gjerne kontakt med oss for idemyldring og innspill til en god søknad.
Skal vi hente et fantastisk speidereventyr hjem til vår kommune? Det blir kjempegøy!
Finn ut mer på speiding.no/landsleir.
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